



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnbc1955

2020年3月4日 星期三 要闻链接 08

抓好“三农”领域重点工作 确保如期实现全面小康

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

助复工 保春耕 促就业

我省多项举措促进经济社会健康发展

本报讯 2月27日,吉林省召开统筹疫情防控和经济社会发展工作新闻发布会,我省多部门齐发力,多项举措促进疫情期间全省经济社会健康发展。

省工信厅:加快拨付涉及企业的专项资金,推动企业加快释放产能

“我省复工复产情况比较顺利,在全国也是比较好的。”据省工信厅副厅长马毅介绍,2月3日开始,省工信厅对全省规模以上企业复工复产的情况进行调度,全省50户重点监测企业中,49户已经复工复产;占全省工业产值80%的500户重点调度工业企业,现有444户复工,占比达到88.9%;全部规模以上企业中有2328户复工,占比86.5%。

围绕复工复产,省工信厅加强消杀防护物资保障工作,在消杀物资方面,我省充分发挥酒精生产大省的优势,目前全省酒精消杀产品供应比较充裕,并为全国疫情防控做积极贡献。防护物资方面,工信厅积极出台政策,组织企业扩大生产,加快购进设备,扩大产能。截止到目前,已有12户企业生产医用口罩,产能达到35万只,是抗疫初期的

3倍。我省还通过商务部门在组织大量商贸流通企业购进口罩,随着全国口罩产能的快速增长和不断释放,可以预期,口罩供应紧张局面将逐步得到缓解。

同时,省工信厅强化要素供应,围绕企业复工复产遇到的困难,设置了“八平台一热线”,加快协调解决问题。此外,省工信厅强化政策支撑,一方面加快拨付涉及企业的专项资金,另一方面进一步落实一季度稳定经济增长的政策措施,推动企业加快释放产能,扩大产量,尽快提高企业复工复产的水平。

省地方金融监管局:突出做好“三个精准”,确保中小企业充分享受政策红利

在金融服务方面,省地方金融监管局副局长宋建军介绍,自疫情发生以来,省地方金融监管局坚决把中央和我省出台的各项金融扶持政策落实、落地、落细,突出做好“三个精准”,确保中小企业充分享受政策红利,切实增强中小企业金融获得感。

据介绍,省地方金融监管局精准落实金融政策措施、精准服务疫

情防控工作、精准支持中小企业发展。截至目前,已向全省金融机构推荐企业(项目)980个,其中,疫情防控重点保障企业项目375个,复工复产企业项目413个,产业转型升级项目192个。同时,积极向担保机构等地方法人机构分层、分级、分批推荐全省疫情防控重点保障企业融资需求,为企业获得资金支持创造有利条件。

省就业服务局:鼓励经营性人力资源服务机构为重点企业优先服务,给予一定补助

在推动农民工返岗务工方面,我省组织了农民工返乡情况、节后就业意向等情况调查摸底,通过微信群、短信等方式,加大岗位信息推送力度,做好就业和用工需求对接,强化就地就近就业,推进有组织劳务输出工作,实施“点对点、一站式”输送服务。

据省就业服务局局长雷向春介绍,在服务企业复工复产和推动就业方面,他们强化企业复工复产用工保障,健全24小时重点企业用工调度保障机制。明确重点企业清单,设立人社服务专员,持续做好动

态用工保障服务。鼓励经营性人力资源服务机构为重点企业优先服务,按规定给予一定补助。

同时,省就业服务局加强线上就业招聘服务,利用“吉林智慧人社”就业服务功能,搭建网络就业支撑体系,开展公益网络招聘月。2月10日以来,吉林就业创业网点击量累计达32万人次。此外,他们还开发临时公益性岗位,在全省开发5000个临时公益性岗位,对因受疫情影响面临返岗风险的建档立卡贫困劳动力,以及有就业意愿暂时无法外出务工的建档立卡贫困劳动力和确有困难的农民工,给予3至6个月的临时性安置。

省农业农村厅:创新培训服务方式,适时启动春耕播种

“目前,全省农药、化肥生产企业陆续复工复产,随着交通运输畅通,省内农资经营企业正在推进农资下摆,省外化肥、农药产品开始陆续调入,可以满足春耕生产供应。”省农业农村厅副厅长张永林介绍,针对新冠疫情影响,省农业农村厅快速安排部署、强化工作指导。他们主动服务农业企业,梳理疫情防

控重点保障的88户种子企业、21户农药企业、169户蔬菜生产企业和2000余户农产品加工企业,与农行吉林省分行衔接,争取金融信贷支持。为162户农资生产经营企业开具农资保供企业资质证明,确保物资运输过程畅通。

省农业农村厅还创新培训服务方式,依托科教云平台、12316和12582专家热线等媒体开展线上培训和技术指导工作。组建专家团队,积极开展远程技术咨询指导服务。据不完全统计,全省共组织线上培训近20余万人次。在建立协同推进机制方面,省农业农村厅与省供销社建立应对新冠肺炎疫情协同推进春耕生产工作机制,及时会商解决农资供应中存在的问题,进一步做好春耕生产农资保障。

张永林表示,下一步全省将认真贯彻全国春季农业生产电视电话会议精神,按照省委、省政府的统一部署,持续推动春耕生产各项任务全面落实,适时启动春耕播种,确保把地种在适播期内,力争一次播种一次拿全苗,为全年粮食丰收奠定坚实基础。



长春市双阳区在切实做好疫情防控的同时,积极推进春耕生产各项工作。图为长春市欣铭农民专业合作社的农民正在检修农机。石雷/摄

蛟河:助力菌农保增收

本报讯 徐秀红 王嵩文 记者徐文君报道 春天已至,万物渐苏。蛟河市黄松甸镇的菌包加工车间却是一片繁忙景象:机器轰鸣作响、制菌工人们忙碌在各自的岗位上,紧张的生产画面着实振奋人心……“复工以来我公司日均产能在6-7万袋左右,复产率已达85%,我们将继续努力在做好疫情防控的同时,尽快实现满负荷投产。”吉林黑尊生物科技有限公司总经理赵明珠说道。

吉林黑尊生物科技是一家以菌种研发生产为主营业务的省级龙头企业,年产黑木耳液体三级菌包1000万袋。疫情发生以来,企业全面落实上级部门关于在疫情防控期间有序做好生产复工的工作要求,严格执行防控期间各项生产操作流程,70余名员工全部来自黄松甸镇及周边邻近乡镇,员工进场前一律进行测温登记,上班期间全员佩戴口罩,生产车间每3小时进行一次集中消杀,中午就餐采取错峰制,单人单桌分批就餐,尽量减少密集接触。

日前蛟河市为助力菌农,采取了“五项举措”保证防控生产两不误。由政府牵头提供生产物资保障,联系木工企业筹集锯末等菌用物资210吨,帮助菌农解决物资需求;严格要求生产企业执行疫情防控相关规定,每3小时对生产车间集中消杀一次,中午就餐实行错峰制,派驻人员实时指导、监督;下发《致广大菌农的一封信》,鼓励菌农就近雇工;对外省来蛟收购运输食用菌的运输车辆,指定卸货点,交易双方采取全程“零接触”的方式进行买卖;拓宽销售渠道,引导菌农线上交易。截至目前,网上成交订单1.4万笔,交易额82万元。

“食用菌产业是黄松甸镇的立镇之本,当下是疫情防控的非常时期,同时也是黑木耳菌袋生产的关键时期,它的生产状况如何直接决定了群众的‘钱袋子’鼓不鼓。”黄松甸镇主要负责人介绍说。黄松甸镇在提前做好疫

助劳动者求职和企业复工复产

我省开通24小时就业服务热线

本报讯 “您好,这里是就业服务热线,请问有什么可以帮助您……”“您可以按照短信提示登录吉林就业创业网,上面发布了大量省内招聘信息……”日前,吉林省就业服务局热线电话传来的动情声音,一句句温馨话语涌进百姓的心头。

为满足疫情期间求职者的就业需求,特别是帮助农民工返岗和企业复工复产,按照省委省政府和省人

社厅工作要求,省就业服务局积极转变工作思路,大力开拓网上招聘模式,在吉林就业创业网发布求职和招聘信息,协调电信、移动、联通三大运营商,以公益短信的形式,向我省手机用户发送求职、招工温馨提示短信,并在省本级和各市(州)开通就业服务热线,受到群众的广泛欢迎。热线开通以来,省就业服务局0431-88606620日电话咨询量达200余次,

吉林就业创业网日点击量最高达到20万余次。

我省高度重视疫情期间就业工作,先后成立就业工作专班,全面指导和调度各地就业工作。应对疫情开通24小时就业服务热线,确保服务热线迅速发挥作用。为帮助企业 and 求职者解决用工求职需求,提高群众对就业服务热线的满意度,工作人员热情接听群众咨询电话,使用礼貌用语,提供全面

周到的解答服务。对求职者,提供省内以及浙江、上海、广东等外省岗位信息;对用人单位,指导其在吉林就业创业网发布用工招聘信息,或在网站上直接检索符合需求的求职者;对当时不能立即解答的问题,记录电话号码和具体问题,转由相关业务处人员进行专门解答;对非就业服务机构承办的业务,提供相关咨询电话。

精准施策抓防控 聚焦重点谋发展